

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ковалевской Ольги Ивановны «Клинико-лабораторная характеристика и лечение острой цитомегаловирусной инфекции у взрослых неиммунокомпрометированных пациентов»

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 –инфекционные болезни

Актуальность изучения проблемы цитомегаловирусной инфекции обусловлена высокой распространенностью герпесвирусных инфекций. По мнению ВОЗ, в настоящее время речь идет о пандемии герпесвирусных инфекций. Частота инфицирования и заболеваемость герпесвирусными инфекциями уступают только гриппу и другим острым респираторным вирусным инфекциям. Цитомегаловирусная инфекция является наиболее характерным клиническим проявлением герпесвирусных инфекций. Диссертационная работа О.И. Ковалевской посвящена определению клинико-лабораторных критериев острой цитомегаловирусной инфекции и результативности терапии у взрослых неиммунокомпрометированных больных Краснодарского края. Настоящая работа – итог комплексного изучения О.И. Ковалевской данной проблемы. Задачи исследования соответствуют цели проведенной работы и позволяют осуществить ее поэтапное достижение.

Автором проведено комплексное обследование 127 больных с манифестными формами цитомегаловирусной инфекции на базе ГБУЗ «СКИБ» г.Краснодара. В ходе выполнения работы проводились следующие лабораторные исследования: общий анализ крови и мочи, биохимический анализ крови, определение иммунного статуса, определение ДНК ЦМВ методом ПЦР, метод иммуноферментного анализа. Контрольная группа представлена 24 больными с реактивацией ЦМВ-инфекции. Научная новизна и практическая значимость не вызывает сомнений. Автором установлено, что среди госпитализированных больных Краснодарского края с острой цитомегаловирусной инфекцией преобладают мужчины молодого возраста с первичной формой заболевания среднетяжелого течения. Показано, что наиболее типичными проявлениями первичной острой формы ЦМВ-инфекции являются лихорадка, гепатосplenомегалия, повышение активности печеночных ферментов, относительный лимфоцитоз. Первичная форма ЦМВ-инфекции отличается от реактивации большей остротой и выраженностью течения инфекционного процесса. Иммунные нарушения при первичной ЦМВ-инфекции носят характер преходящего вторичного иммунодефицита на фоне самоограничивающейся вирусной инфекции. Эйтрапная терапия ганцикловиром приводит к достоверно более ранней элиминации цитомегаловируса из крови по сравнению с комбинацией ганцикловира и индуктора интерферона.

Практическая значимость работы состоит в том, что отсутствие патогномоничных симптомов

манифестной ЦМВ-инфекции у неиммунокомпрометированных больных, а также частота встречаемости клинических признаков заболевания определяют необходимость обследования на ЦМВ-инфекцию больных с лихорадкой неясной этиологии, увеличением печени и селезенки, относительным лимфоцитозом, повышенными показателями аминотрансфераз. Выявление в сыворотке крови больных антител к цитомегаловирусу CMV-IgM и CMV-IgG с определением avidности, ДНК ЦМВ в крови и моче является информативным критерием верификации диагноза. Установлена предпочтительность этиотропной терапии ганцикловиром по сравнению с комбинацией ганцикловира и циклоферона. Принципиальных замечаний к результатам исследования и их интерпритации в автореферате нет. Полученные практические результаты подчеркивают актуальность работы. Выводы данной работы обоснованы и вытекают из цели и задач исследования. Построение работы логично. Диссертационная работа изложена на 158 страницах печатного текста. Список литературы включает 76 отечественных и 376 иностранных источника. Работа дополнена 22 таблицами и 2 рисунками.

Таким образом, диссертационная работа Ковалевской Ольги Ивановны «Клинико-лабораторная характеристика и лечение острой цитомегаловирусной инфекции у взрослых неиммунокомпрометированных пациентов», является законченным самостоятельным квалификационным исследованием и соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ (Постановление Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г.), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.09. – инфекционные болезни.

Профессор кафедры инфекционных болезней и фтизиатрии

ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава РФ

Заслуженный врач РФ, профессор
«29 » августа 2017 г.

Реквизиты:

656038, Российской Федерации, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 40.

Общий отдел: +7(3852) 366-091

Факс: +7(3852) 366-091

ИНН 2225003156

КПП 222501001

УФК по Алтайскому краю (ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России) л/сч 20176Х01370

Банк получателя:

ОТДЕЛЕНИЕ БАРНАУЛ Г. БАРНАУЛ

Р/сч 40501810401732000002

БИК 040173001

Код ОКТМО 01701000

Код ОКАТО 010000000000

ОКПО 01962853

ОГРН 1022201762164

Код КБК 0000000000000000130



Гранитов Владимир Михайлович

Т.И. Яманко